

# 贵州小伙利用电商漏洞偷 1300 余万

## 四五百万打赏女主播

本报讯 20岁的胡安初中文化，非常迷恋网络，一次偶然的机会发现淘宝网有漏洞，买东西时只要账户余额不足，淘宝会退钱，于是他在5个月里，10万余次故意制造余额不足的情况，从网上“偷”走了1300余万元。赃款除消费挥霍外，他拿出四五百万打赏网络直播的女主播，最多的一次，给了女主播8万元。

昨日上午，涉嫌盗窃罪的胡安在北京市一中院受审。

在法庭上，胡安表示认罪，他说发现淘宝网上的漏洞非常偶然，觉得来钱快收不住手了。

**案情 买礼包发现漏洞 半年从淘宝“偷”1300万**

胡安是贵州省人，初中文化，案发前无业，此前曾开淘宝店卖电脑软件。

检方指控，2015年9月，淘宝(中国)软件有限公司与合一信息技术有限公司(北京)有限公司建立合作关系，由淘宝公司通过其权益中心系统销售合一公司的优酷会员礼包，并通过支付宝平台结算销售钱款。

在此期间，淘宝公司权益中心系统出现故障，当买方账户余额不足时，系统对合一公司是否应该退还货款辨析错误，导致在

买方未实际支付钱款的情况下，认定由合一公司通过支付宝向买方退款。

被告人胡安在向合一公司购买优酷会员礼包时，偶然发现自己在未付钱的情况下，账户里凭空多了15元。遂于2015年11月至2016年4月期间，利用系统故障，恶意制造账户余额不足的条件，窃取合一公司10余万笔资金，共计1300余万元。除了司法机关查获的300多万，涉案赃款大多已被胡安挥霍。

因涉嫌盗窃罪，胡安于2016年4月26日被北京市公安局刑事拘留。

**四五百万打赏女主播 觉得“有面子”**

据悉，对于这笔巨额赃款，胡安除了用于打游戏买装备外，有四五百万被其用于打赏YY视频直播网站的女主播，其中最多的一次，给了女主播8万元。

据胡安供述，如此“大方”地打赏女主播，并非是想讨好女主播，他只是觉得钱来得轻而易举，打赏女主播很有面子。

检方认为，被告人胡安以非法占有为目的，秘密窃取被害单位财物，数额特别巨大，应当以盗窃罪追究其刑事责任。

据悉，在开庭前，法院曾询问过胡安是否聘请律师，他表示认罪并拒绝聘请律师。

**庭审发现漏洞得钱太快 600万用于YY平台**

昨日上午10点半，戴着眼镜、个子瘦小的胡安被带上法庭，他满脸稚气，看上去像一个学生，庭审中他认罪。胡安说之前他开了一个工作室，主要从事网上充值；他还开过一个淘宝网店，他发现淘宝网上的漏洞非常偶然。

胡安说：“有一次看到可以购买优惠会员卡，我就给一个客户送会员卡，点击购买显示赠送成功，钱被划扣，但客户说没有收到会员卡，我的支付宝被扣了120元。我又买了一个会员卡，客户同样没有收到，我的支付宝钱被扣了。过了几天我发现，支付宝里没钱了。我在余额不足的情况下再买发现，淘宝网不仅没有扣钱，反而还退钱给我。”

胡安说他会给大客户赠送优酷会员卡。在购买礼包时，自己绑定支付宝的银行卡余额不足时，客户虽然收不到赠送的礼包，但系统会向其支付宝账号退款。发现这个漏洞后，他建了一个模板，一次性赠送十个客户优酷会

员礼包，淘宝打回来1200元。

于是胡安开始不停地点击购买，就有钱退回来了。“初期只想把自己之前被扣掉的钱要回来，但后来就变了，我觉得这样钱来得太快了，于是就停不下来了。”胡安说。

胡安表示，1300万元除公司开销、吃喝外，有600万元用在YY平台上消费了，“一部分打游戏花了，大部分都用来给主播送礼物了，送钱给各种各样的主播，这些主播有时唱歌、喊麦，觉得表现不错，喜欢，就送礼物，多的一次性送几万，少的送1毛钱。”

胡安说他跟主播没有见过面，就是觉得喜欢，他2016年4月就不再使用这种方式作案了，“我的支付宝账户被冻结了。”

胡安父亲在证言中称，儿子胡安曾给他钱，他喜欢赌博，输了钱后就向儿子要钱，要了多少钱他自己也不知道了，他从来没有问过儿子的钱从哪来的。

胡安说对对不起优酷公司，但不后悔，“进入社会前没什么朋友，但自打有钱后，朋友多了，不走动的亲戚也来了，我不后悔。”截至记者发稿时，庭审仍在继续。(法晚)

## 涉嫌电信诈骗 焦作男子审讯中死亡 警察涉刑讯被立案

本报讯 3月12日，一男子因涉嫌电信诈骗，在河南省焦作市温县公安局接受询问时死亡。昨日上午，记者从焦作市温县公安局证实，涉事民警因涉嫌刑讯逼供，已被立案侦查。

事发后，焦作市温县公安局通过官方微博发布警情通报：2017年3月12日，该局刑侦大队在办理一起电信诈骗团伙案件中，一名嫌犯死亡。经焦作市公安局督察支队初步调查，办案民警涉嫌刑讯逼供取证，温县检察院已立案调查。

昨日，温县公安局工作人员向记者表示，涉事民警已被暂停职务，此事已移交至检察院立案侦查，警方会全力配合，坚决依法惩处违法违规办案人员。(澎湃)

## 热播剧写入菜名 武汉高校食堂 推出“三生三世菜单”

本报讯 “司音熏肉”、“夜华啤酒鸭”……这两天，武汉华夏理工学院食堂一窗口贴出的新菜单，引来不少学生关注。该菜单把电视剧《三生三世十里桃花》中的部分角色写进菜名，窗口还专门推出活动鼓励学生转发到朋友圈。

昨日中午12时许，笔者在该校一食堂二楼看到，粉底黑字招牌上的“三生三世川蜀情”一行大字格外显眼，招牌上有鸡排、鸡翅、卤肉等10种菜品，全部以《三生三世十里桃花》中的人物角色命名。窗口前排起的长队中，不少学生拿起手机，拍下招牌分享到朋友圈。

该窗口唐师傅介绍，窗口是专门做川菜的，由于位置靠后，生意一直不是太好。“最近家里人都在看《三生三世十里桃花》，我们就想着把菜名和电视剧里的人物物结合一下，学生应该能喜欢。”唐师傅说，为了吸引学生的关注，窗口还专门推出“将招牌分享到朋友圈，均赠送饮料一瓶”等活动。

据介绍，自“三生三世菜单”推出后，不少学生都“慕名而来”，营业额比以往上涨了不少。

“我在朋友圈里看到觉得很有意思，所以就过来试试。”该校工程测量专业的冯襄樊说。该校机电自动化专业周俊也表示，“这样的宣传方式能吸引不少学生”。但该校视觉传达专业的骆子萱则认为：“把偶像的名字写在菜单里，有点让人反感。”(中新)

↓学生在选购菜品



## 杭州一景区员工集体穿古装上班 穿越范儿十足

3月14日，杭州某景区上演了最穿越的上班，无论是景区的售票员、检票员、工作人员，还是办公室的行政人员，全都穿上了古装在自己的工作岗位上忙碌。该景区给大家提供了一个圆穿越梦的机会，办公室主任介绍

说：“从今天起，所有员工都要穿古装上班，景区免费提供数万套古装，游客都要穿古装入园，每一位游客都是宋代生活画卷的主角，选择自己喜欢的角色，从服装上、氛围上、思想上真正穿越到宋代。”(视中)

## 俏江南回应“黑厨房”： 视频9个月前拍 现在没问题

本报讯 俏江南长沙悦方店“炒菜锅洗拖把，死鱼充当活鱼”一事被媒体曝光后，俏江南昨日在官方微博回应称，“俏江南集团管理层高度重视，第一时间了解长沙悦方店核查的相关情况，并积极配合当地监管部门工作。”

俏江南在回应中表示，长沙食药监局在3月14日对俏江南长沙悦方店进行了检查，未发现视频中相关内容的视频，并指出长沙悦方店属于明厨亮灶门店。

俏江南同时表示，正在积极

调查报道中的视频文件为何在拍摄后长达9个月才进行报道，以及在何种情况下进行拍摄。

以下为俏江南声明原文：

俏江南关于媒体报道声明

3月14日，有媒体报道反映了我们公司下属长沙悦方店出现的问题。对此，俏江南集团管理层高度重视，第一时间了解长沙悦方店核查的相关情况，并积极配合当地监管部门工作。

3月14日上午9时，长沙食药监局针对媒体报道对俏江南长沙悦方店进行检查，检查后表示未发现视频中相关内

容的问题，并指出长沙悦方店属于明厨亮灶门店。同时，食药监局也在询问和调查报道中的视频文件为何在拍摄后长达9个月的时间才进行报道，以及在何种情况下进行拍摄的，针对此问题俏江南也在积极调查。

事情发生后俏江南采取以下措施：

1. 认真积极调查、彻查此事，如发现违背俏江南管理标准的行为将严惩不贷；

2. 成立专项调查小组，对下属所有门店进行检查；

3. 主动配合监管部门对门店的检查工作。

俏江南成立十余载，一直谨记食品安全是餐饮行业不可触犯的天条，我们将切实保证管理标准在每家门店的严格执行，维护消费者的权益。我们真诚感谢媒体、监管部门及消费者对俏江南的关注，诚恳接受社会各界对我们的监督和检查。同时我们将进一步提升管理及监管流程，持续加强自身管理和服务水平，不辜负各方对俏江南的期待。

(财经)